

官商勾結頻涉弊 光電併網裝機容量不達標 蔡當局綠能政策「跳票」 台陷缺電危機

【大公報訊】綜合中新社、台媒報道：據台當局經濟事務主管部門統計，2023年台灣太陽能光伏發電（簡稱「光電」）併網裝機容量確定無法達到預設目標。這已是台灣連續第五年光電併網裝機目標「跳票」。島內輿論指出，除了因為光電產業弊案頻生，更重要的原因在於民進黨當局錯誤的能源政策。蔡英文當局在島內太陽能、風力等綠能發電還沒有充分發展的情況下就貿然堅持廢除核電，使台灣持續陷入缺電危機。

《中國時報》報道稱，去年全台灣光電併網裝機量為1212萬千瓦，距離預設的1400萬千瓦相差188萬千瓦，大於2022年103萬千瓦的差距。台「經濟部」2日就此回應稱，「政治攻防」對光電發展有影響。台灣設定的2024年光電併網裝機量總目標是1700萬千瓦。前述報道稱，以當前的速度，今年看不到達標的希望，2025年要實現2000萬千瓦的目標更無從談起。總量非但未能逐年補上，甚至差距越拉越大。

土地緊缺導致「官商黑」勾結

「新新聞」此前報道曾介紹，為達成2025年2000萬千瓦的目標，台灣地面型光電設施設置為1200萬千瓦，屋頂型設置為800萬千瓦。就當前進展觀察，後者達標的可能性較高，而涉及整合土地地主及相關各方意見的地面型則是建設緩慢，達標率不及四成。有報道分析，其中牽扯到開發商與台灣一些縣市勢力的利益勾結問題。

近年來，台灣光電產業亂象頻頻見諸媒體報道。一方面涉及民進黨當

局力推的「去核化」能源政策，光電成為「政治正確」的產業，相關項目耗資巨大但成效甚微，使得缺電難題愈演愈烈；另一方面則是土地緊缺、農地變更等因素導致「官商黑」勾結，綠營及其合作商人追逐巨額利益、醜態百出。

光電產業相關貪腐問題已接連曝光。前有台南市經濟發展局官員涉嫌光電貪瀆，後有接近綠營的政商人土經「旋轉門」進入光電企業並標下大案，再有民進黨籍屏東縣前縣長潘孟安低價租用利益相關廠商提供的台北高檔住宅。

用地爭議懸而未決，加上貪腐案曝光導致一些項目停工，台灣財經界人士難免對發展光電產業的前景打上問號。《今周刊》去年10月的一篇文章寫道，在一片片發熱的太陽能板底下，台灣光電正走向寒冬。這盤由民進黨當局主導、名為「能源轉型」的大棋，正陷入僵局。

島內學者指出，以目前台灣的現狀而言，如果不改變現有能源政策，延長核電發電機組的使用年限，台灣缺電的問題便無法解決。



土地少施工難 綠能無法取代核電

【大公報訊】記者蘇榕蓉報道：台灣近年發生多次無預警的大規模停電，影響範圍貫穿南北，各行各業受損嚴重，而根源在於民進黨當局錯誤的能源政策，未來的情況恐將更加嚴重。台灣學者何溢誠向大公報表示，對地窄人稠、缺乏自然電力資源的台灣而言，廢除核電就等於缺電，蔡英文當局所謂的「用愛發電」已成為世紀大謊言，致使環境空污越演越烈。不管光電也好，風電也罷，綠能不過是民進黨用來尋租、利益輸送的「形象工程」，造就了許多「綠能新貴」，只是苦了台灣民眾，要

飽受跳電斷電之苦，工商發展前景更是堪憂。

北京科技大學學者溫天鵬表示，民進黨當局長期以來將「廢核」視為神主牌，執政之後更強行「廢核」，打造所謂「非核家園」。但在台灣當前的現實環境下，綠能產量根本無法代替核能發電量，民眾深受缺電危機的影響，蔡英文執政8年已經出現多次全島性大停電，可以預料，未來台灣島內的缺電危機將會持續下去。

此外，島內有分析指出，當穩定的核電被逐步放棄、危害環境的燃煤發電被淘汰，民進黨當局提出的方案是發展綠能發電與燃氣發電，然而台當局早前已承認2025年綠能發電佔比20%的目標無法達到。台灣綠能發電難以完成目標的原因在於，全台灣太陽能發電可佔用的土地面積有限、離岸風電施工難度過大，同時不可靠的綠能也無法為穩定供電提供太大幫助；燃氣發電由於需要建設新的天然氣接收站以滿足天然氣供給，且施工需要數年才能完成，因此無法解燃眉之急。



▲台當局企圖以太陽能、風能發電等取代核電，但受土地、天氣等影響，不穩定的綠能難替代核電。資料圖片



▶國民黨舉行記者會，批評民進黨當局能源政策錯誤導致台灣近年發生多次大停電。網絡圖片

張志軍：促進兩岸交流 增進同胞福祉

【大公報訊】據新華社報道：海峽兩岸關係協會會長張志軍在《兩岸關係》雜誌2024年第1期上發表題為《守正創新 奮發作為》的新年寄語，代表海協會向台灣同胞致以新年問候和祝福。

張志軍表示，2023年，海協會深入學習貫徹黨的二十大精神和新時代黨解決台灣問題的總體方略，圍繞對台工作中心任務作出積極努力。堅定維護一個中國原則和「九二共識」，舉辦汪辜會談30周年系列活動，系統回顧總結汪辜會談的歷史和成果，闡釋汪辜會談的寶貴經驗和重要啟示。踐行以人民為中心的發展思想，穩妥處理各類涉台突發事件和急難救助事項，盡心竭力為兩岸同胞排憂解難。擴大與台灣各界的聯繫交流，廣泛參加各地涉台活動，積極邀請島內團體來大陸參訪。經過持續努力，海協會的朋友更多了，服務更優了，招牌更亮了。

張志軍指出，我們有信心、有能力書寫好中國式現代化的宏偉畫卷，也有底氣和韌性應對兩岸關係前進道路上的風險挑戰。不管國際風雲如何變幻，祖國大陸推動兩岸關係和平發展、融合發展的決心不會動搖，促進兩岸交流合作、增進同胞利益福祉的初心不會改變，堅守一個中國原則、反對「台獨」分裂和外部干涉的底線不會改變。

張志軍表示，即將舉行的台灣地區兩項選舉，是和平與戰爭、繁榮與衰退兩條道路、兩種前景的重要抉擇，廣大台灣同胞要站在歷史正確的一邊，為推動兩岸關係重回和平發展正軌做出堅定正確的選擇。新的一年裏，海協會將與廣大台灣同胞同心協力，以文化促認同，以交流增情感，以融合匯力量，共同為推動兩岸關係和平發展、融合發展，推進祖國統一作出新的貢獻。

台灣大停電事件

- 2017年8月15日**
 - 桃園大潭電廠6機組全數跳閘，全台17縣市共668萬戶停電，間接造成1死1傷。
- 2021年5月13日**
 - 高雄興達電廠4機組跳閘，台北、新北、高雄、台中等市約1319萬戶次停電，發生逾200起受困電梯事故。
- 2021年5月17日**
 - 當天全台灣用電量創5月歷史新高，興達電廠1號燃機組突發故障，再次發生大範圍停電，共計影響約100萬戶。
- 2021年12月13日**
 - 台北一變電所因設備故障發生爆炸起火，造成供電系統停電，致台北、新北兩市逾30萬戶停電。
- 2022年3月3日**
 - 高雄興達電廠開關場發生事故，導致南部地區電力供需失衡，龍崎超高壓變電造成南機組跳脫，電力系統自動切離保護，導致全台大規模停電，549萬戶受影響。
- 2022年7月1日**
 - 雲林縣發生大規模停電，近3000戶居民受影響。

大公報整理

「水洩不通的掌聲」台課本誤人子弟

【大公報訊】據中通社報道：近日台灣一篇小學語文課文以「水洩不通」來形容掌聲，引發爭議，不僅小孩子家長直言看不懂，老師們在授課前討論時，也是一頭霧水不知道該如何解釋。有小學老師坦言，這篇文章讀起來雖然較為生動，但確實不太妥當。如今已有不少小學生出現誤用成語情形，讓老師們頗感無奈。

「水洩不通的掌聲」，這樣的用法掀起一波討論。

台教育部門辭典對「水洩不通」一詞的釋義為，「一點水也無法洩漏，形容包圍得極為嚴密」，當中沒有對於掌聲或聲音的描述。有學者認為，這篇課文是以兒童視角展現「活潑有趣的世界觀」，當中成語誤用的安排，或許被認為是詼諧的表達方式。但若被拿來作為語文教材，則有待商榷。

民進黨當局主導的2019版課綱，大幅縮減學生基礎教育中的中國歷史內容和文言文比重，被認為是推動「去中國化」教育的課綱，不斷引發各界質疑。輿論曾批評，在「去中國化」課綱教育下，台灣學生的歷史碎片化、語文淺簡化、根脈淡漠化，台灣的下一代正在被毀掉，讓人無不擔憂。

據報道，引起爭議的語句出自台灣小學六年級的一篇語文課文。原文中寫道：「就在水洩不通的掌聲之中，英雄被他祖母抓個正着，邊捱打

「綠色恐怖」阻擋不了兩岸交流

如今是2024年，但民進黨當局還活在上世紀，當時是「白色恐怖」，而現在是「綠色恐怖」。事件源於台北市41位基層里長在去年上半年赴大陸參訪，最近竟然被台北地檢署控告違反「反滲透法」。消息一出，輿論嘩然。

兩岸人員往來和各領域交流已經開展了30多年，台北市這41位基層里長不過是去了一趟大陸，台灣方面就「喊打喊殺」，民進黨當局何不乾脆宣布「戒嚴」？此等倒行逆施在台灣社會引

起巨大民怨。正如島內輿論指出，台灣的基層里長到大陸參訪，屬於較低層級的交流，卻能被上綱為「反滲透」罪名，台灣的檢調是沒案可辦了嗎？還是自甘扮演「東廠」？民進黨再怎麼愛操弄，把台灣基層民眾當成「敵人與叛徒」，都太超過了！

民進黨「逢中必反」，不樂見兩岸民間交流熱絡，不樂見兩岸同胞走親走近，尤其上台執政後手握行政權和立法權，其手段更為卑劣，動用「公器」打壓支持兩岸交流、支持兩岸統一的台灣民眾和團體。島內有民嘴因發表支持統

一的言論，其節目遭關閉；有台青在大陸社區任職，竟被民進黨當局罰款；新黨長期支持兩岸統一，其成員的住處竟被民進黨當局以「違反安全法」為由進行搜查；中天新聞台因政治立場異於民進黨當局，竟遭封禁。民進黨當局領導人蔡英文曾堂而皇之地說「只要她當領導人一天，就沒有人要自己的（政治）認同而道歉」，即「台灣民眾可以有選擇政治認同的自由」。但從蔡英文和民進黨這些年打壓支持兩岸交流、支持兩岸統一的民眾的惡劣行徑來看，蔡英文當年的承諾不過是信口開河、糊弄民眾

的謊話。民進黨當局打壓參與兩岸交流的民眾，無非就是企圖製造寒蟬效應，恐嚇台灣民眾不要到大陸參訪，妄圖令兩岸回到數十年前「老死不相往來」的隔絕狀態。然而，時移世易。如今大陸綜合實力蒸蒸日上，對台灣的影響力和吸引力越來越大。大陸是台灣第一出口地、最大的貿易夥伴，兩岸經貿經已根深蒂固，更攸關島內業界的生死存亡。因此，儘管民進黨當局兇神惡煞，但島內相關政黨和民間團體仍接連前往大陸商談台灣部分農產品被暫停輸陸的問

題，頗有成效。台灣釋迦、石斑魚先後獲得大陸方面同意恢復輸入。

兩岸交流不僅可增進同胞之間的情誼，還有助於推動島內民生經濟。台灣民眾參與兩岸交流，合法合理合情。反倒是蔡英文和民進黨奉行「台獨」路線、破壞兩岸關係，才是違法。

島內相關法律具有「一中精神」，其「憲法」便有「為因應國家統一前之需要」的字眼。民進黨當局自己違法，卻給支持統一、支持交流的民眾扣上莫須有的罪名。這才是赤裸裸的專制政府。